
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen)

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering

C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering

D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen)

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Technische vragen Meerjarenbegroting 2023-2026

Naam en fractie: Frano Hesseling, PvdA

Datum indienen: 14-10-2022

Afdeling: ……….

Contactpersoon: ……….

Inleiding/Aanleiding: Motie Stolpersteine (blz 86)

Vorig jaar zijn er al eens vragen over de stolpersteine gesteld. We zijn ons bewust dat het 
onderzoek zorgvuldig moet gebeuren en dat dit de nodige tijd kost. Het is momenteel in de 
meerjarenbegroting helaas niet zichtbaar wat de status van dit proces is.

Vragen:

Kunt u aangeven hoever we momenteel in het proces zitten en of het haalbaar is de stolpersteine 
voor 4 mei 2023 te plaatsten?

Mocht plaatsing van alle stenen voor 4 mei 2023 niet haalbaar zijn, bestaat er dan een 
mogelijkheid de stenen (waarvan we de gegevens en toestemming hebben van de 
nabestaanden) gefaseerd te plaatsen?

Antwoord:

De s.v.z.:
Enkele leden van de CV7 houden zich bezig met het onderzoek naar de vermoorde Joden uit Zevenaar  
i.v.m. het plaatsen van de Stoplersteine. 
Inmiddels is er een lijst met namen en adressen. 



                                                                                                 

Gegevens als geboortedatum, aanhoudingsdatum, concentratiekamp en naam en plaats van overlijden 
dienen ook nagezocht te worden als deze nog niet bekend zijn. 
Er zijn inmiddels een aantal nabestaanden achterhaald. 
De nabestaanden -als die er zijn- dienen nog benaderd te worden voor toestemming.
Daarna moeten de huidige bewoners van de adressen benaderd worden en geïnformeerd. 

Parallel loopt ook het onderzoek naar de gedwongen verkoop van Joodse huizen en Joodse 
landbouwgronden tijdens WO II, het rechtsherstel na WO II en de rol van Gemeente Zevenaar hierbij. 
Dezelfde leden van de CV7 doen dit onderzoek op verzoek van de burgemeester.

Deze onderzoeken hebben natuurlijk alles met elkaar te maken en nemen veel tijd in beslag. De leden 
doen dit alles op vrijwillige basis. Stap voor stap.

De leden van de CV7 willen n.a.v. bovenstaande een publieksactie starten om draagvlak te creëren voor 
de Stolpersteine. 

Kortom, e.e.a. zal nog enige tijd vergen. 

Plaatsing Stolpersteine voor 4 mei?
Zoals uit bovenstaande s.v.z. blijkt, kunnen de Stolpersteine nog niet besteld worden. Er moet eerst 
toestemming zijn van nabestaanden. 

De Stolpersteine worden door de kunstenaar Gunter Demnig geplaatst. Op de website 
www.stolperstene.eu staat aangegeven dat zijn agenda al vol zit tot eind augustus 2023. 

Inleiding/Aanleiding: Flankerend beleid aanpak energiearmoede (blz94)

In de meerjarenbegroting wordt aangegeven om flankerend beleid te maken op gebied van 
witgoed in de bijzondere bijstand om zo energiearmoede aan te pakken.

Vragen:

Wordt er in dit beleid meegenomen dat meer energiezuinige witgoed voorrang gaat krijgen ten 
opzichte van het goedkoopste (maar ook minder zuinige) witgoed?

Wat houdt dit beleid verder nog in?

Antwoord:

In het plan van aanpak energiearmoede is opgenomen dat in samenwerking met het sociaal domein en 
witgoedbedrijven in de gemeente gewerkt wordt aan het kunnen leveren van energiezuinig witgoed en 
verlichting voor inwoners met een inkomen tot 120% van de bijstandsnorm. We zijn momenteel 
onderzoek aan het doen hoe we de witgoedregeling in de bijzondere bijstand op kunnen toppen met 
middelen uit de SPUK-gelden “Aanpak energiearmoede”. Dit onderzoek is gericht op de techniek, hoe doe 
je dit zo efficiënt mogelijk met zo weinig mogelijk administratieve last.



                                                                                                 

Inleiding/Aanleiding: Inflatiecorrectie subsidie ontvangers 

Veel subsidie ontvangers, zoals Caleidoz of stichting Kunstwerk!, ontvangen een subsidie van de 
gemeente. Door de energiecrisis en de hoge inflatie kan het zijn dat deze ontvangers in de 
problemen komen, omdat deze ongekende inflatiestijging bij het verstrekken van de subsidie nog 
niet bekend en niet te voorspellen was.

Vragen:

Wordt deze inflatiestijging door de gemeente gecompenseerd? 

Zo ja, gaat dit automatisch of moet dit aangevraagd worden?

Zo nee, wat zijn dan de mogelijkheden?

Wordt er met de subsidieverstrekking voor 2023 wel rekening gehouden met deze extreme 
stijgingen? 

Antwoorden:

Wordt deze inflatiestijging door de gemeente gecompenseerd? 
In de meerjarenbegroting 2023-2026 is rekening gehouden met een prijsontwikkeling van 4,5%.

Zo ja, gaat dit automatisch of moet dit aangevraagd worden?
De in de begroting beschikbare budgetten voor o.a. subsidies zijn verhoogd met dit percentage. Dit staat 
los van het feit dat subsidies aangevraagd moeten worden door de organisaties.

Zo nee, wat zijn dan de mogelijkheden?
Zie bovenstaande antwoorden.

Wordt er met de subsidieverstrekking voor 2023 wel rekening gehouden met deze extreme stijgingen? 
Het voorstel is om een noodfonds te realiseren. Dit voorstel staat geagendeerd voor de raadsvergadering 
op 23 november. Dit noodfonds is ook bedoeld voor verenigingen. 


